

2 | 要闻

鹤壁日报

全市电子商务大讲堂开讲 国内知名电子商务专家传经送宝

于燕出席

本报讯 (记者 汪丽娜)为促进全市电子商务发展,打造大众创业、万众创新的新平台,培养更多的电商人才,市政府决定定期举办鹤壁市电子商务大讲堂,邀请国内知名电子商务专家为大家授课。6月19日,第一期市电子商务大讲堂开讲,来自电子商务相关院校的专家学者和电商企业的管理人员为我市相关部门、企业传经送宝,市委常委、副市长于燕出席。

在电子商务大讲堂上,中国际电子商务中心研究院副院长张建军,河南工业大学管理学院电子商务系主任、郑州市政府电子商务咨询专家雷兵,阿里巴巴管理主管常娟,分别作了题为《电子商务发展现状与趋势》、《电子商务驱动产业变革》、《互联网应用及跨境新蓝海》的演讲。

鹤山区鹤山街街道办事处: 废墟变成小游园 新植树木专人管

□本报记者 朱向阳
通讯员 张小娜

“我是这里的护林员之一,我们总共3个人,负责鹤山街街道办事处辖区内新建小游园的日常管理,游园中树木的浇水、修剪、除草等工作都由我们负责。我家离这儿近,没事儿就往这儿跑,看着这片新栽的林子,心情特别好。”6月18日上午,在鹤山区鹤山街街道办事处广场社区北家属院居住的袁发生告诉记者。

袁发生说,原本消夏文化广场旁边是一片废墟,长满了荒草,垃圾、砖头堆得到处都是,一到夏天就散发出阵阵恶臭,人到此都是掩鼻而过。现在,鹤山街街道办事处干部齐上阵,把这里变成了一片小树林,“虽然现在效果还不太明显,但是只要我们悉心护理,到明年春天这里一定会是百花齐放的海洋,到时候希望大家都来赏花。”

记者了解到,鹤山街街道办事处辖区内有不少因拆迁或修路而留下的建筑垃圾场。这些地方环境脏乱差、治理难度大,每年开展卫生整

治活动,也就是捡拾垃圾、拔拔荒草,治标不治本,这几乎成了困扰办事处多年的顽症。

而今,鹤山街街道办事处下大力气,清运建筑垃圾1100立方米,还土1500立方米,将辖区内的鹤灵菜市场、原工农兵电影院南北两侧空地、工农路两端、红旗桥北侧和区消夏文化广场的建筑垃圾进行清理,并种植苗木。据统计,目前共栽植樱花、碧桃、雪松、海棠、金叶榆、冬青球、大叶女贞等花木7000余棵,将原来的片片废墟打造成一个个小游园。

为了保护这些树木,巩固绿化成果,鹤山街街道办事处建立了林木管理长效机制,委派专人负责监管,并找来3名专职护林员,为他们配备了专业的护林工具。护林员根据花木的生长规律,定期修剪、浇水、除草,进行长期看护,确保花木成活。

“希望辖区居民能够配合我们的工作,爱林护林,共同将辖区打造成绿树成荫、鸟语花香的宜居之地。”鹤山街街道办事处党委书记张晓生说。

互联网开启智能出行新时代

(上接第一版)还能实时调取出租车运行轨迹,方便解决出租车绕道等问题。目前全市城区有600多台出租车,一半以上使用了GPS系统。”

方便:
省内汽车票也能网购了

随着网络技术的发展,网上购票已经成为人们生活的一部分。

5月20日,在淇滨客运总站,记者看到在窗口排队购票的人少了,有四五个乘客在自动取票机上取票。取票的李海生说:“现在省内购票实现了联网,购买汽车票和火车票一样,上网就可以买到,方便多了。”淇滨客运总站副站长臧艳红告诉记者,目前在网上购买汽车票,不受时间限制,只要有票,可随时购买,“取票时只需在自动取票机上输入短信验证码或者刷一下身份证就行。”

铁路互联网已成为广大旅客购买火车票的主要渠道。福汇佳苑的王青山告诉记者,“网上购火车票方便快捷,通过电脑或手机,几分钟就能搞定。”王青山利用电脑给记者演示了一下购票流程,从输入网址到填写信息、确认付款,整个环节不超过5分钟。

“互联网还为行业管理提供了更准确的数据支撑,让管理更科学、更方便。”市交通运输局运管处客运科科长管玉林说,“公交线路该不该调整,要不要增加车辆投入?在过去,我们只能凭人工大量调查分析。如今,我们可以在公交车上装载客流调查器,将收集到的数据对比分析就可以得出结论。”

安全:
车载视频监控系统让汽车内外状况一目了然

“车厢内共有4个摄像头,基本覆盖全车。”20日,臧艳红带着记者

上了一辆安装了车载视频监控系统的班车。只见一个摄像头正对着上车门,车厢正前方两个摄像头分别监视着车厢外的道路和车厢内的整体情况,最后一个摄像头则正对着下车的车门位置。车辆一启动,监控系统就会自动开始工作。

在淇滨客运总站智能调度监控中心,记者看到,工作人员正在电脑前监控一辆开往浚县的班车,视频图像清晰流畅,车内乘客的表情清晰可辨,甚至一些乘客说话的声音也能听到。工作人员告诉记者,“车载视频监控系统是将视频、音频等车上信息通过互联网传输到调度监控中心平台。”

管玉林说,目前,已有近600台运营车辆安装了车载视频监控系统,“车载视频监控系统不仅可以约束司乘人员的行为,降低驾驶员违规操作,遏制‘串车、大间隔、甩站’等现象的发生,同时对小偷儿、‘车霸’等也能起到威慑作用。”

建设智慧交通平台 出行更高效、便捷

公交IC卡的普及以及智能化的管理和调度,也是公共交通智能化的重要体现。网友“小鸡飞高”就希望只拿一张公交IC卡,乘坐我省不同省辖市的公交车。

“下一步,全省可能实现‘一卡通’,省内所有公交运行信息和资源正在整合,智慧交通平台正在建设中,各地‘一卡通’的互信互认,支撑交通出行信息服务一体化在逐步完成。”管玉林说,“通过互联网,百度地图、谷歌地图将原本孤立的不同城市的市(县)内交通连接起来,如今不管是在城市内,还是到高速公路,省干线上出行,都可以借助车载导航、手机导航等服务接收到传递的实时交通路况信息,这都为人们更加快捷高效地出行提供了帮助。”

李某案发前为宁波某担保公司等10家企业的法定代表人或实际控制人。2006年12月至2008年10月,李某以个人或其实际控制企业的名义,以1.5%至3%不等的月息,向个人及企业非法吸收存款1.91亿元,支付利息2292万元。

在非法吸收了巨额公众存款后,李某又以2%至7.5%不等的月息,向孙某等非法吸收资金3253万元,收取利息541万元;以5%至8%不等的月息,向27家企业借款共2.22亿元,收取利息5780万元。

李某在宁波商界名头响亮,

一是因其颇有经济头脑,二是其

有香港居留权。一名受害人表示,

“李某有那么多家企业,还是港

文明河南·情暖端午

40余名诗人齐聚淇河 以诗文纪念屈原

本报讯 (记者 解静怡)

“五月端阳祭屈原,淇河诗会写新篇,汨罗千载长流淌,爱国精神代代传。”6月19日,淇河岸边的汉武大帝雕像处,传来了阵阵诵诗声。淇水诗社40余名成员聚在这里举行端午诗会,纪念爱国诗人屈原,讴歌美好生活。

据了解,淇水诗社有300多

名社员,均为诗歌爱好者,共出版5本诗集,2000多首诗词。“端午诗会已经连续举办了多年,诗社的成员有工人、有农民,大家以诗文纪念屈原,讴歌美丽淇河,共同为实现中国梦、促进鹤壁文化发展贡献自己的力量。”市淇水诗社常务副社长陈绍国说。



6月19日上午,市民政局有关负责人来到浚县卫贤镇尚村,给该村的中永广等10户生活困难的老人送去了粽子、夏凉被、凉席等价值3000余元的慰问品。

图为工作人员看望慰问80岁的裴恩老人。

本报记者 陈海寅 摄

我市举行职工经典诵读大赛

诵读名篇佳句 传承传统文化

本报讯 (记者 张婷媛)

6月19日,市总工会三楼会议室掌声雷动,气氛热烈,全市职工经典诵读大赛在这里举行,35名参赛选手以声情并茂的朗诵表演奉献了一场中华经典文化的视听盛宴。

比赛现场,从《一个诗人和一个国家的传奇》到《祖国啊,我亲爱的祖国》,从《春》到《雨巷》,从《我有一个梦想》到《相信未来》……各参赛选手伴着音乐,或吟古诗词,或诵名家散文,呈

现出情、景、声、乐交融的优美意境,诠释了以劝学励志、爱国爱民、齐家治国、勤奋敬业、团结和谐等为主题的中国传统经典名篇的内涵,引起了现场观众的强烈共鸣。

“在准备比赛的过程中,我放下手机,重拾国学经典,阅读、背诵了大量名篇名句,不仅感悟到了很多人生哲理,还提升了文化素养,这样的活动十分有意义。”来自浚县长丰小学的刘梦阳深有感触地说。经过紧张激烈

的角逐,来自浚县广电局的熊慧敏、李兰芳诵读的《母亲》荣获一等奖。

市总工会相关负责人表示,此次活动旨在引导广大职工多读书、读好书、善读书,不断提升思想道德境界和文学艺术素养,加深对民族精神和优秀传统文化的理解,热爱并自觉传承中华优秀传统文化,增强民族凝聚力和自豪感,为我市建设生态活力幸福之城建功立业。



6月18日上午,团市委、市志愿者联合会的有关负责人和工作人员,将粽子送到淇滨区福田三区一户困难老人家中。

他们还为市残疾人康复教育中心、市特殊教育学校及我市一些生活困难的残疾人、孤寡老人送去“爱心粽子”。

本报记者 陈海寅 摄

浚县工商局举办“文明河南·情暖端午”知识问答

重温历史典故 感受传统文化

本报讯 (记者 王峰)

6月19日,在端午节即将来临之际,浚县工商局开展了“文明河南·情暖端午”知识问答主题

答,参与者可以通过网络搜素、求助家人等方式寻找正确答案,大家踊跃抢答,气氛热烈。

浚县工商局负责人表示,希望通过形式简单的活动,传达丰富的内容,发挥传统节日的思想熏陶和文化教育功能。

活动一开始,主持人首先绘声绘色地讲述了屈原投江的历史典故,与大家一起重温了与端午节相关的历史文化知识。随后,端午知识问答环节采用开卷问答的形式开始。该环节采用开卷问答。



6月19日,山城区利民社会服务站的志愿者们为山城区老寿星敬老院的老人们送去粽子、香蕉和鸡蛋,让老人们过上一个甜甜蜜美的端午节。

本报记者 郭艳广 摄

端午节前夕,淇滨区长江路办事处福兴社区居委会党员干部

慰问辖区37户困难家庭

本报讯 (记者 渠稳)

6月19日,在端午节即将来临之际,长江路办事处福兴社区居委会的党员干部带着粽子等慰问品来到社区党员困难户、孤寡老人、留守儿童及残疾人家庭中,向他们送去社区的关怀和节日的问候。

他们首先来到今年已经70岁的党员困难户吴日高的家。一进门,社区干部就拉着吴日高的

手嘘寒问暖。“有什么困难及时给社区说。过节了,我们来看看你,祝你晚年幸福,同时也希望你给社区工作多提宝贵意见。”福兴社区党支部书记李娜一边说,一边将粽子递到吴日高的手上。吴日高感动地说:“福兴社区时刻关心困难党员的生活,让我们感受到了来自党的温暖。”

随后,他们又来到了残疾人

梁红玉的家。“平时谁来照顾你,家里有什么困难没有?这点儿粽子是社区的一点心意。”社区居委会主任刘巧珍详细询问梁红玉的生活情况。“虽然我看不到,但我能感到大家的爱心,谢谢大家。”梁红玉显得非常激动。

一天下来,福兴社区居委会的党员干部们共走访慰问党员困难户、孤寡老人、留守儿童及残疾人家庭37户。

市气象局开展迎端午经典诵读活动 弘扬“准确、及时、创新、 奉献”的气象精神

本报讯 (记者 渠稳)

6月18日上午,市气象局举办了“喜迎端午·诵经典·颂中华”经典诵读活动。

市气象局共有15名员工参加了经典诵读活动,他们分别朗诵了《祖国颂》、《沁园春·雪》、《春江花月夜》、《陋室铭》、《爱莲说》等脍炙人口的经典作品,包括了爱国爱民、齐家治国、力学励志、勤奋敬业、团结

和谐等方面的内容。

“在传统节日端午节即将到来之际,市气象局通过开展此次经典诵读活动,弘扬了‘准确、及时、创新、奉献’的气

象精神,有效促进了干部职工树立良好的道德规范,为进一步推进精神文明创建工作奠定了基础。”市气象局防雷办办公室工作人员李玲玲对记者说。

“空手套白狼”赚利差,资金链断裂成囚徒。河南鹤淇律师事务所主任律师直艳军提醒:

担保公司应靠担保赚钱,吸存转贷违法

伪造财务报表吸收存款 扰乱金融秩序获刑5年

李某案发前为宁波某担保公司等10家企业的法定代表人或实际控制人。2006年12月至2008年10月,李某以个人或其实际控制企业的名义,以1.5%至3%不等的月息,向个人及企业非法吸收存款1.91亿元,支付利息2292万元。

在非法吸收了巨额公众存款后,李某又以2%至7.5%不等的月息,向孙某等非法吸收资金3253万元,收取利息541万元;以5%至8%不等的月息,向27家企业借款共2.22亿元,收取利息5780万元。

李某在宁波商界名头响亮,

一是因其颇有经济头脑,二是其

有香港居留权。一名受害人表示,

“李某有那么多家企业,还是港

商,我们都以为他很有背景。”李某还经常带着老婆、公司财务人员到投资人住处,给他们看所谓的企业财务报表以及他个人和企业取得的各种荣誉,显示公司良好的经营状况。李某同时通过在媒体上刊登广告大肆进行宣传,吸引投资人投资。

让人想不到的是,2008年下半年,国际金融危机爆发,殃及国内经济。向李某借钱的债务人无法按时偿还,李某对外出借的一笔高达5600万元的款项无法收回。而李某此时又面临着众多债权人的追讨,其担保公司资金链因此断裂。

原来,他所谓的财务报表都是伪造的,李某的财务状况远没有他标榜的那么好。李某到公安机关报案,希望依靠司法机关把钱追回。然而,李某如意算盘落空了,他自己反而被公安机关以

涉嫌非法吸收公众存款罪立案侦查,然后移送检察机关提起公诉。法院经审理认为,李某向不特定的单位和个人非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,数额巨大,足以非法吸收公众存款罪追究其刑事责任。2009年8月20日,当地法院作出判决,李某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑5年,并处罚金50万元。同时责令退赔被害人及被害单位的经济损失。

担保公司非法集资案件在全

国各地频频发生,本案又给了我们哪些警示呢?就此,记者采访了河南鹤淇律师事务所主任律师直艳军。

直艳军表示,担保公司作为

就如何避免落入类似骗局,直艳军认为,一是要明白借款有担保不等于借出的钱就没有风险。借款担保,是保证本金安全的一项有效措施,但并不等于说有了担保,借出的钱就进了保险箱。关键要看担保人有无担保能力,如果担保人超出自身担保能力,无限额提供贷款担保,那么所谓的担保承诺就是一纸空文。

二是借钱给别人。本案中,李某向别人借钱时,都是说借款用于公司正常的资金周转,而隐瞒了把钱贷给别的企业从中赚取利差的事实。这提醒投资者,投资应保持理性,多方核实债务人底细并了解该公司盈利模式后,再决定是否进行投资。(本报记者王峰整理)

打击非法集资 防范金融风险